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Abstract

The objectives of +the research entitled "Factors
Affecting Farmers’ Adoption of Passion Fruit Cultivation
Recommendation in Amphoe Prao, Changwat Chiang Mai" were to study
the general characteristics of passion fruit growers, the
factors affecting the adoption of advice in passion fruit growing
and the needs of passion fruit growers. There were 160 samples

of all passion fruit growers in Amphoe Prao interviewed. Data was




presented in terms of arithmatic mean, percentage and Chi-Square

for testing of hypothesis.

It was found that the average age of passion fruit
srowers was about 46.33 years. Most had primary education of
grades 1-4. The average number of members in the family was 3.53
persons. Their +total household income on the average was
30,371.93 baht per year and they had an average land holding size
of 15.76 rai. Almost every passion fruit grower had debt from a

credit loan. About 41.81 percent were in a leadership position.

Experience of passion fruit growing was 2.81 years and
last year about 82.50 percent of the passion fruit growers had no
contact with extension workers. About 83.12 percent had contact
with another village on the average of 5.41 times a month and

about, 81.25 percent had received agricultural training.

From the hypothesis, it was found that loans, contact
with other villages, and training were significantly related to
the adoption of cultivation recommendation. The passion fruit
growers who had debt from a credit loan had more recommendation
to accept passion fruit growing than the passion fruit growers

who had no debt. The passion fruit growers who had more contact




with another village had less recommendation to accept passion
frﬁit growing than those who had less contact with another
village with the same method of training. The farmers who had
more training had less recommendation to accept  passion fruit

growing than the farmers who had less training.

The common problems identified by passion fruit growers
were insects and pests, supporting materials, 1low price of
passion fruit, shortage of water, cultivation technology
information in passion fruit growing, loan, the stability of
product and 1abouf shortage. The needs of passion fruit growers
were price guarantee, capital investment, support of inputs
supply, advanced technology for growing, water supply, promotion
of extension program and support for private sector in setting

up factories and for purchasing the passion fruit production.




